

Дарья Кузьмина – студентка 1 курса факультета иностранных языков РГПУ им. А.И. Герцена

Дарья Кузьмина

**ИНВАЛИДНОСТЬ.
МИР ВОКРУГ МЕНЯ:
ДОБРЫЙ ИЛИ ЗЛОЙ?**

*«Инвалиды – это ЛЮДИ
с ограниченными возможностями».*

Судьба порой бывает, несправедлива к нам, и в жизни происходят такие моменты, из-за которых просто перестаёшь верить во что-то хорошее. Да, очень часто случается так, что по воле судьбы какой-то несчастный случай делает из человека инвалида. Что такое инвалидность? Наверное, приговор, потому что почему-то считается, что человек с ограниченными возможностями – неполноценный член общества. Но я с этим совсем не согласна! На мой взгляд, такие люди обладают очень важным качеством, которое не развито у людей здоровых. Это стремление быть полезными обществу, целеустремленность и жажда жизни.

Люди с самого детства не похожие на других, всю жизнь борются со стереотипами общества, которое, как ни печально, не спешит понять и помочь. Наш мир по-прежнему бездумно жесток к этим людям. Бытует мнение, что он для здоровых. И все-таки наш разговор о людях с ограниченными возможностями, но сильных духом.

Посвящая себя спорту, они борются с судьбой, доказывая ей, что всегда побеждает сильнейший.

Проблема инвалидов, их адаптации в обществе, взаимодействия и отношения этого общества к его, так называемому меньшинству, является

сегодня актуальной и очень серьезной... В древние времена в России люди с ограниченными возможностями занимали самую низшую ступень населения. Их считали обузой, прослойкой, не приносящей пользу. Их уделом было нищенское существование и вымирание. Постепенно отношение к инвалидам менялось в лучшую сторону. В наше время положение людей с физическими недостатками существенно окрепло, выделяются денежные средства для строительства реабилитационных центров, выплачиваются пособия, назначаются льготы.

Но главной проблемой, по-прежнему остается духовное развитие этих людей, моральная поддержка. Нельзя забывать об их искалеченных судьбах, несбывшихся мечтах. Как вселить надежду в эти души? Необходимо создавать как можно больше сообществ для инвалидов, чтобы у них была возможность общаться с себе подобными, нельзя допускать, чтобы они замыкались в себе и четырех стенах своей комнаты. Инвалидность не повод ставить на себе крест и отказываться от всех радостей жизни!

Главное, чтобы человек был крепок морально и духовно, полон решимости и воли к жизни, что гораздо важнее. Люди с ограниченными возможностями проявляют себя во всех областях жизни - в творчестве, науке, искусстве, а также в спорте.

Все эти достижения нужны, в первую очередь, здоровым. Чтобы они видели, что на свете есть люди с физическими ограничениями и видели их возможности. «Это ничего, что физические особенности этих людей шокируют обывателей. Пусть привыкают, глядя на то, как люди, которые лишены здоровья, показывают нам пример мужества. Пример своей нужности и права на нормальную жизнь, где нет препятствий для самореализации».

На мой взгляд, нужно больше внимания уделять людям с ограниченными возможностями.

Это заключается не только в строительстве специальных школ, клубов, центров, но и в понимании внутреннего мира этих людей.

Я думаю, что если каждый человек будет дарить частичку своего тепла, то те препятствия, которые встречаются на их нелегком пути, они смогут преодолеть.